

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 106. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI!

1947 MÁJUS 10, SZOMBAT

FIZESSENEK A GAZDAGOK!

Rákosi Máttyás nagyjelentőségű beszéde az angyalföldi dolgozók előtt

Péntek délután a jó forint jelentőségének évfordulóján Rákosi Máttyás Budapestben az angyalföldi dolgozók előtt ugyanabban a gyárban, ahol egy évvel ezelőtt a stabilizáció időpontját meghirdette, nagy beszédet tartott.

A hatalmas ünneplés után Rákosi emlékeztetett az inflációs nyomorra és arra, hogy ebben az időben a Kisgazdapárt és sajtója a legnagyobb kétkedéssel fogadja a stabilizáció időpontjának kitűzését. Kommunista „rohamműkával” és egyéb gúnyos jelszavakkal illették a tervet, nem hogy segítséget nyújtottak volna a munkában. A Kommunista Pártot nem befolyásolták ezek az aggályok. Nem várt külföldi kölcsönre, hanem ismerve a magyar munkás szorgalmát és a magyar paraszt földszeretetét, szakértelmét, igyekezett a kisparosok, kiskereskedők és értelmiségiek vágyát is megvalósítani: a pénz romlását megakadályozni. Ejjel-nappal dolgoztak a párt legjobb erői a stabilizáció megteremtésén, ami végül teljes sikerrel járt.

Ezután az életszínvonal felemeléséről szólt. A hároméves terv megkezdésével meg kell teremteni az új kollektív szerződéseket, a munkásoknak több jövedelmükkel biztosítani. A munkásoknak azonban nem a béremelés, hanem az árak csökkentése a fontos, erre tanította őket az inflációban szerzett tapasztalat. Ez a követelés magában foglalja, hogy hadjárati kellékek ellenében a spekulánsok és iktatók ellen. (Hatalmas, lekezdő taps.) Feltétlenül le kell csökkenteni a közvetítő kereskedelmek jö-

szegését a spekulánsok vágják zsebéből. (Nem engedjük!)

szegésükkel és áruférfiakkal használnak. A magyar demokrácia a feketézők, a csempészek ellen nem ért el eddig kegyes eredményt. Egyetlen forintért sem kapta meg a hajléktalanok számára a hájót. Most amikor megindítjuk a harcot az életszínvonal emeléséért, feltétlenül szükséges a spekulánsok és áruférfiok elleni kemény küzdelem eljárási, eljénkező esemény megértéséhez, hogy a szociális gyümölcsök nagy részét a spekulánsok vágják zsebéből. (Nem engedjük!)

nélkül. Vidéken viszont azt hirdetik, hogy ez a Kommunista Párt követelése volt. Kértük, hogy adjanak ki egy félreérthetetlen nyilatkozatot. Ezt azonban sajnós, nem kaptuk meg. A Kommunista Párt elítéli azt a hanyag és felelőtlen módot, ahogy ezt a fontos kérdést naprendre tűzték. A reakció ezzel aljas támadást intézett a Kommunista Párt ellen, amit a legerélyesebben visszautasítunk! A két esztendő tapasztalatai, különösen pedig az összekülvés megmutatták, hogy a Kisgazdapárt szavai és tettei között nincs meg az összhang.

Béke lesz, hazajönnek a hadifoglyok

Ezután Rákosi Máttyás rátért a hadifoglyok hazajutására. A magyar hadifoglyok hazajutása a magyar demokrácia és a népi hatalom egyik legfontosabb feladatja. A hadifoglyok hazajutása a béke és a nyugalom jele. A hadifoglyok hazajutása a magyar demokrácia és a népi hatalom egyik legfontosabb feladatja. A hadifoglyok hazajutása a béke és a nyugalom jele. A hadifoglyok hazajutása a magyar demokrácia és a népi hatalom egyik legfontosabb feladatja.

Ne legyen beszolgáltatás és jegyrendszer

A Magyar Kommunista Párt meg akarja szüntetni az agrár-állatot. Amennyiben a termés holdanként eléri a hat mázsát, meg akarjuk szüntetni a beszolgáltatást. De ha mégis szükség lenne beszolgáltatásra, a Kommunista Párt ki akarta vinni, hogy csak a 15 holdon felüli nagygazdákat érintse a beszolgáltatási kötelezettség. Ezt a tervünket, sajnós, a Kisgazdapárt meghívította, úgyhogy csak a nyolc holdon aluliak mentesülnek a beszolgáltatás alól. Mi, kommunisták nem csak munkáspárt, hanem parasztpárt is vagyunk! Minden tőlünk telhetőt megteszünk, hogy a megköthetőséget megszüntessük. Nemcsak a falvakban, hanem a városban is eltöröljük a jegyrendszert és megfelelő maximális árak mellett biztosítjuk a dolgozók számára az élelmiszereket.

A parasztság számára kiharcolt hitelekkel megemlítette, hogy a zöldhitelek remélhetőleg júniusban is biztosítani fogjuk. A Kommunista Párt fel akarja emelni a gabona árát, de ezzel kapcsolatban pártiak közölték, hogy az egyház vezetők rendezni óhajtják viszonyukat a demokráciával. Balogh István, a pap államtitkár kijelentette, hogy a falukultúrát vallásosoktól a Kisgazdapárt akarja végrehajtani, minden külső sürgetés nélkül.

A reakció aljas támadását visszautasítjuk!

A Kisgazdapárt a szabad vallásoktatás kérdésében elítélendő magatartást tanusított. Ezt a Kommunista Párt nem vette fel, mert ismerte a magyar nép vallásos örökségét. A márciusi pártközi értekezleten a kisgazdapártiak közölték, hogy az egyház vezetők rendezni óhajtják viszonyukat a demokráciával. Balogh István, a pap államtitkár kijelentette, hogy a falukultúrát vallásosoktól a Kisgazdapárt akarja végrehajtani, minden külső sürgetés nélkül.

A Kisgazdapárt a szabad vallásoktatás kérdésében elítélendő magatartást tanusított. Ezt a Kommunista Párt nem vette fel, mert ismerte a magyar nép vallásos örökségét. A márciusi pártközi értekezleten a kisgazdapártiak közölték, hogy az egyház vezetők rendezni óhajtják viszonyukat a demokráciával. Balogh István, a pap államtitkár kijelentette, hogy a falukultúrát vallásosoktól a Kisgazdapárt akarja végrehajtani, minden külső sürgetés nélkül.

710 ezer forintot szavazott meg a Gazdasági Főtanács Debrecennek

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén az építőipar felépítése céljából a költségvetési év végéig 16,5 milliót irányoztak elő az egyes tárcák sürgős építkezéseire. Ebből az összegből május hóra 5 millió forintot folyósítanak.

Az előirányzott összegből most májusban 5 millió forintot folyósítanak és a költségvetési évvégéig engedélyezett 16,5 milliót mielőbb sorrendben használják fel zések közül májusban mit indítanak meg és a költségvetési évvégéig engedélyezett 16,5 milliót mielőbb sorrendben használják fel

Felhívás a parasztsághoz!

A beszolgáltatásnak eleget tett gazdáknál még jelentékeny kenyérgabona mennyiségeket tárolnak, a magyar dolgozók kenyérellátása pedig június hónapra még nincs biztosítva. Az a gazda, aki a megígért kedvezmények mellett jövő évi előlegként szolgált be kenyérgabonát, nemcsak magán segít, hanem segítséget nyújt a kenyérellátás biztosításához is. Ha felhívásunk még május hónapban nem biztosítandó a kellő eredményt, elkerülhetlenné válik a dolgozók kenyérfejéradagjának leszállítása, amit pedig fejlődő demokráciánk és újjáépítésünk érdekében mindenképpen el kell kerülnünk. Sietve adjatok, hogy biztosíthatassuk a kenyeret magyar dolgozóknak!

RÁKOSI MÁTYÁS, DR. BALOGH ISTVÁN, NAGY FERENC, SZAKASITS ÁRPAD, VERES PETER.

Ruhára, cipőre, könyvre van szükség

Rákosi Máttyás ismertette az iparban, bányászásban és mezőgazdaságban elért eredményeket, amelyek a várakozást messze túlhaladták. Most már az állami kiadások 83 százalékát fedezték az állami bevételek, sőt április hónapban 95 százalékát. E téren messze túlhaladjuk Európa igen sok államát, köztük győztes államokat is, így Csehszlovákiát, Belgiumot, Franciaországot és Angliát. Alá kell húznunk, hogy ezt az eredményt jóformán minden külföldi segítség nélkül értük el, mert két esztendő alatt az eddigi kölcsönök fél százalékát sem tesszük ki a magyar termelésnek.

A hatalmas erőfeszítés érdekében eddig a munkások, parasztok, tisztviselők és a kisemberek hoztak áldozatot. Ahogy a stabilizáció után multak a hónapok, úgy jelentkezett a jogos követelés, hogy most már kezdjünk hozzá az életszínvonal emeléséhez is. Ezt a követelést teljesíteni kell! A dolgozók ma jól-rosszul csak a legszükségesebb élelmiszereket tudják maguknak megszerezni, aminek oka a spekuláció és az árak gyöngye ellenőrzése is. A magyar dolgozók nem elégedhetnek meg a puszta élelemmel, most már ruhára, cipőre és könyvre van szükségük! A magyar gazdaság továbbfejlesztésének előfeltétele, hogy a dolgozó tömegeknek ruhát és cipőt juttassunk. (Hatalmas éljenzés.)

Ne legyen egyoldalú köztelherviselés

A magyar gazdasági élet további megerősítésének döntő alapfeltétele, hogy a termelés természeténél fogva a javak elosztásában is a közérdeket szem előtt tartva történjen. A javak elosztásában eddig a közérdeket szem előtt tartva történjen. A javak elosztásában eddig a közérdeket szem előtt tartva történjen. A javak elosztásában eddig a közérdeket szem előtt tartva történjen.

A magyar gazdasági élet további megerősítésének döntő alapfeltétele, hogy a termelés természeténél fogva a javak elosztásában is a közérdeket szem előtt tartva történjen. A javak elosztásában eddig a közérdeket szem előtt tartva történjen. A javak elosztásában eddig a közérdeket szem előtt tartva történjen.

Követeljük a nagybankok államosítását

Az úgynevezett „jólélők” és konjunktúra jövedelmük sajnós, még ma sem tűntek el. Nagy szerepe van ebben a bankok harcoskodásának, amely lehetetlenné teszi a kisemberek számára bankkölcsönök igénybevételét. Feltétlenül szükség van egy állami központi bankra, ezért követeljük a Nemzeti Bank államosítását. Szükség van arra is, hogy az iparunk és kereskedelmünk zömét kezében tartó három legnagyobb bankot is államosítsuk. Ezáltal a rendelkezésre álló tőke az újjá-

építés szempontjából legfontosabb helyre kerülne. (Úgy van!) Rákosi Máttyás ezután a szövetkezetek megerősítéséről beszélt. Kijelentette, hogy valójában most kezdődik szövetkezeti politikánk. Nagy nehézséget okoz az, hogy a Kisgazdapárt a szövetkezetek egységesítésénél felesleges és hasznavehetetlen bürokráciát akar kiépíteni. A pártrendszer túlkapásai már-már nemzeti veszedelmé válnak. A demokratikus megbizhatóság mellett a jövőben a tudásnak kell előtérbe lépnie!

PÉNTEK
HIREK
szakszerve...
és orozs...
A magánai...
a kéri sajt...
után 6 óra...
gében jelen...
soláshoz...
nyúló köze...
6 órakor...
ban, Utána...
és noiszabo...
jelentkezze...
n alatt igen...
a ruházati...
szok hétkön...
partanak...
szakszerveze...
vezetői...
és kötelező...
nap 12.kor...
előt eng...
15-ikéig le...

ELFOGTÁK

Szálasi kiűritési kormánybiztosát

A katonai politikai osztály elfogta a Dunántúlon bujkáló Szurmay Lajos volt vezérőrnagyot. Szurmay 1944-ben a Légőerők Ligája parancsnoka volt, majd kiűritési kormánybiztos lett. A Szálasi-puccs harmadik napján jelentkezett. Ennek arra a feladatára, hogy a kiűritést meggyorsítja és minden megmozdíthatót megmenekít és az anyagot Németországba küldi. Szurmayt a legközelebbi napokban átadják a népbiztonságnak.

Makkai János megszökietése miatt letartóztattak egy kispapát és egy városnyát

A magyar államrendőrség államvédelmi osztálya őrizetbe vette dr. Király Lajosné, Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottságának kispapát, XII. ker. Alsó-völgy-utca 2. szám alatti lakost és Pajrits Ferenc kapházai lakost. Előző nap a népbiztonsági törvény 17. szak-

szának 6. pontjába ütköző népbiztonsági bűntett miatt indult eljárás. Dr. Király Lajosné régi ismerőse volt dr. Makkai János székelyben levő volt fasiszta országgyűlési képviselőnek. Király Lajosné előkészítette és segítette Makkai János szökését Magyarországról Ausztriába.

Bővül a romániai betörők büntülése

A négy romániai betörő: Sándor György, Nagy András, Rácz Ferenc és egy fiatalkorú kihallgatása során érdekes újabb adatok derültek napvilágra. A beismert hét debreceni betörésen, valamint a Budapesten és Mátészalkán előkövetett betöréseken kívül bevallották, hogy Károlyvárosban is számos betörést követtek el. Kifosztottak egy női

kalapüzletet és egy szövetraktárt. Az árukat Budapestre csempészték és nagyrészt ott értékesítették. Mátészalkán is árusítottak belőle, egy kis részét megtalálták náluk. Budapesten nemcsak betörtek, hanem felhasználják a május elseji lehetőségeket is a tömegben több szabójavást követtek el.

Rendezik a városok háztartását

A Magyar Városok Országos Szövetségének választmányja tárgyalta az elnökségnek azt a javaslatát, hogy törvényt dolgozzon ki a városok háztartásának rendezése érdekében. A törvénnyel a városok háztartásának rendezése érdekében a városok kötelesek lesznek, hogy ezek az állami igazgatás kötelességét jelentik, vagy a városok saját elhatározásából kezelt köztérületeket. Az előbbieknél az államtól való megterítését kéri.

rint ez a híradás nem felel meg a valóságnak. Rácz Jenő volt pénzügyminiszter nem nevezik ki rendkívüli követé és meghatalmazott miniszterre.

Öttagú bizottság a közigazgatás egyszerűsítésére

A közigazgatás egyszerűsítésére öttagú bizottságot állítottak fel a Gazdasági Főtanácsnál. A bizottság tagjai Szabó Endre belügyminiszteri osztályfőnök, Beér János tisztviselő, Bibó István egyetemi tanár, Takács József miniszteri osztálytanácsos, Rényi Béla pénzügyminiszteri tanácsos. A bizottságnak az a feladata, hogy javaslatokat tegyen a kormányban a közigazgatás egyszerűsítésére.

A francia Kommunista Párt változtatlanul támogatja a munkásság bérkövetelését

A francia Kommunista Párt politikai bizottsága csütörtökön Thores főtitkár elnöklésével tartott ülésén ismertették a párt parlamenti csoportjának és a kommunista minisztereknek üléseiről készült jegyzőkönyv szövegét, amely szerint szavazatukkal megerősítették a pártnak januárban megállapított reálbérek valorizálása melletti állásfoglalását. Megállapítja a bizottság: azaz, hogy a Szocialista Párt eltávolítja a kormányból a kommunista minisztereket, mert a dolgozó tö-

megek érdekeinek védelmében akartak fellépni, magára vállalta a felelősséget a francia politika jobbra tolódásának kockázatáért. A politikai bizottság sajnálattal veszi tudomásul, hogy a Szocialista Párt országos tanácsa szankcionálta ezt a határozatot, amelyet a reakciók táborában ülésükkel örömmel fogadtak. A politikai bizottság ismételtén kifejezésre juttatta a párt elkölt szándékát, hogy minden körülmények között minden tőle telhető elkövet a nép érdekeinek védelméért bisto-

Churchill beavatkozik

Churchill pénteken Párisba érkezett és megbeszélést folytat Bidault külügyminiszterrel. Szombaton Ramadier szocialista miniszterelnökkel találkozik.

Folytak a szovjet-brit tárgyalások

Brit illetékes helyen közölték, hogy a szövetségi szerződés felülvizsgálatára irányuló szovjet-brit tárgyalások tovább folytatódnak. Mielőtt ezen a héten többször tárgyalt a moszkvai brit nagykövettel.

Penicillin orvosi vényre

A népbiztonsági minisztérium rendelete értelmében a gyógyszerárak nemcsak életveszélyes betegség esetén, hanem rendszeres orvosi vényre is kiszolgáltatottak penicillint.

Felnyársalta az ócskavas

Borzalmas szerencsétlenség érte Sáló Lajos 22 éves, Bajnok-utca 17. szám alatt lakó timárségét. A Hatvan-utca 62. számú ház udvarán oly szerencsétlenül esett le egy szekérről az udvaron levő ócskavasokra, hogy azok a szőszoros értékűben felnyársalták. Súlyos mellkas-, borda- és tüdősebesüléseket szenvedett és életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

Szélahamosok garázdálkodnak Debrecenben

Ravasz szélahamosok károsítják Debrecen lakosságát. Napról-napra érkeznek panaszok a rendőrségre különböző szélahamoságok miatt. Egy budapesti textilügynök, aki Palácz Puzsai Pál néven mutatkozott be, egy nemlétező textilgyár képviselőjében áru kiadást több kereskedőnek és megrendelőitől nagyobb összegű előleget vett fel. Amikor az áru a jelzett időre nem érkezett meg, a kereskedők sürgős leveleket írtak, de a leveleket: „Címzett ismeretlen” jelzéssel jöttek vissza. Sem a textilgyárat, sem az ügynököt nem találják. A debreceni rendőrség felhívja a textilkereskedőket, akiket a szélahamos ügyünök megkérőzteti, hogy panaszukat tegyék meg I. em. 51. számú szobában Galgóczy nyomozó hadnagyánál.

Debrecen visszakarta a parkerdejét

A Városok Szövetsége ismét ülésezik Budapesten és újabb akció indítását határozta el a városoktól elvett erdők visszaszolgáltatására. Már kezdetben is sikereket könyvelhet el ez az akció. Szeged város visszakarta 700 hold erdőt és pénteken jelentette be Szabó Kálmán

polgármester, hogy Debrecen városnak is visszaadta a kincses 460 holdnyi parkerdejét. A legközelebbi cél — mondotta a polgármester —, hogy a guthi menedékházat és a környékbeli erdőeszt visszakarta a város az államtól.

Már szűk lett a kirakat a „Néplap” ajándéktárgyainak

A „Néplap” sorsozásai akciója iránt minden várakozást felülmúló érdeklődés nyilvánult meg. Az érdeklődés hatását két irányban lehet megfigyelni. Az egyik hatás az olvasókra irányul és hogy ez milyen nagy, azt a napról-napra tömegesen szaporodó előfizetők és példányonként vásárlók ugrásszerűen növekvő száma mutatja. Nem is csoda. Minden előfizetési nyugta, minden megvásárolt példány egy-egy értékes sorsjegyre felel meg. A másik hatás talán még kedvezőbb nekünk: ez a lapunk iránt általánosan megnyilvánuló szeretet és megbecsülés. Mindennap újabb és újabb felajánlások következnek a „Néplap” kiadóhivatalának kezdeményezésére és az ajándéktárgyak egyre szaporodnak. A TAM cipőüzlet első kirakata már szűknek bizonyult és ma már teljesen megtelt a másik nagy kirakat is, amely előtt állandóan nagy közönség szemléli a nyereménytárgyakat.

A kerékpár, férfiöltöny, cipő, kalap stb. mellett élelmiszer-csomagok és más értékes tárgyak sorakoznak fel. A Tip-Top kékfékt gyártó Egyesült Kéfégyárak Rt. 3 darab kifűző ruhakafét, ifj. Dalmi kalaposmester 10 kalapjavításra szóló utalványt, Kohn festőmester egy szoba kifestését ajánlotta fel, de a kereskedő és iparos híveinket kívül mások is igyekeznek felajánlásaikkal támogatni egyre szélesedő akciónak. Így Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos egy szép gyöngyház ingombócszövetet ajánlott fel a sorsozásra. A példányonkénti vásárlóknak 24 nyereményszelvényt kell összegyűjteniük június 15-ig, a sorsozás napjáig. Ezek szelvényneki lapot ne fogadjanak el. Előfizetőink szelvény beküldése nélkül vesznek részt a sorsozásban, újonnan belépő előfizetőink is, tehát az előfizetőknél nem kell nyeremény-szelvényt gyűjteni.

Megis elmebeteg a szabadságtetelepi gyilkos

Pénteken délután dr. Horváth Artúr és dr. Ókrós Sándor törvényszéki orvosszakértők megvizsgálták Somlyai István hentesmestert, a szabadságtetelepi gyilkos elmeállapotát. A szakértők megállapították, hogy Somlyai heveny

elmezavarásban szenved, ön- és közveszélyes őrlít. Így Somlyai nem törvényszék elé, hanem zárt intézetbe kerül. Az intézkedések máris megtörténtek arra, hogy Somlyai elmeegógyintézetbe szállítsák.

Meglopta a tolvajt az áldotektív

Az egyik Petőfi-téri zuglatlakában Bichorszky Mária budapesti prostituált szeretkezés közben meglopta egy debreceni férfit a 1200 forintot emelt el tőle. A károsult később észrevette a dolgot a Besz Antai, Simonffy-utca 6. sz. alatti lakos általánosított törvényt követően indult. A Törek-utca 18. sz. alatti Bichorszky Mária. Mialatt a károsult rendőrt ment, Besz odament a nőhöz a detektívnek adva ki magát, követelte a pénzt. Át is vett tőle 300 forintot s a pénzzel odabélt.

FÉLMILLIÓ MUNKÁS SZTRAJKOL HAMBURGban

Mint a Reuter iroda jelenti, péntek déli 12 órakor 500.000 hamburgi munkás hagyta abba a munkát. A náciizmus uralomra jutása előtti idők óta most tört ki általános munkás-sztrájk Hamburgban.

Megállapították a szovjet-lengyel határt

A Szovjetunió és Lengyelország között 1945 augusztus 15-én kötött megállapodás alapján létesített vegyes bizottság befejezte a két ország közötti határ megállapításával kapcsolatos munkáját. A jegyzőkönyvet április 30-án írták alá Varsóban. A tárgyalások a barátság és a megértés szellemében folytak.

la vörös belsógumi

SOLTÉSZ, Kálvin-tér 2. Műszereseknek árengedmény

Karton, voál, fresko

Óriási választékban KROH textilüzlet Degenfeld-tér 10.

AUTÓ-PORTAL-BÚTOR-ABLAK-**ÜVEG** BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368

HOL SZÓRAKOZZUNK?

<p>Csokonai-színház 10-én, szombaton 7-kor Honthy Hanna vendégjátékai Belazny István felléptével OKOS MAMA előadás 4-kor SZAKITS HELYETTEM Fülleres előadás</p>	<p>Kamara-színház 10-én, szombaton 7-kor Koncert</p>
<p>APOLLO MOZI CSITRI vérbeli amerikai vígjáték Főszerepben: Ginger Rogers és Ray Mihan Egy kislány, a szigorú őrnagy és 100 kislány napviharos szereplői Előadások 4, 6, 8; vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor is</p>	<p>Vígyszínház-mozi Debrecenben először a legszebb a legremekesebb amerikai színes világfilm: Riói éjszaka Fősz.: Alice Faye, Don Ameche Gábor Miklós és Székely György Előadások: 4, 6, 8 órákor</p>
<p>Meteor-filmszínház szombaton, vasárnap, hétfőn Charles Boyer és Paulette Goddard kalandos, szerelmes filmregénye Parancsoli a csillagoknak Előadások vasárnap 11, 3, 5, 7; hétköznap 5 és 7 órákor</p>	<p>Gyümölcsfa permetezőszerek legelőcsobbos Kontsek Gézáni Kossuth-utca</p>

Pénteken ros közell...
ván főispán...
tott a város...
Hankóczy...
felügyelő...
landó paná...
nincs elege...
tejelosztók...
ahol kijelö...
nák a teje...
Simon-Ko...
tási ügyosz...
járásra val...
őrizésének...
tatta és e...
bőli megál...
Az értéke...
Miklós teje...
is. Hosszas...
Debrecen...
talan v...
A termék...
zombos, m...
készt ad...
ha előkál...
várost, ak...
terj rendel...
ha önelátó...
mázan Nagy...
igazolni tu...
számítlan...
60-ért ves...
Márkus...
Párt része...
jelenlegi kö...
mények kö...
nem jehe...
heint...
Szirma Jé...
széről szin...
az 1-10 for...
gozatta, v...
vekezet...
Egy évve...
és kirabolt...
25. szám...
breceeni...
napján V...
pesti lak...
A követé...
számtartoz...
egészségese...
Barabás...
szüleinek, S...
jos 199/2. M...
Balogh M...
Miklós-utca...
László 27/1...
Folytatól...
tott a nép...
Dalmi Sám...
lakos, vol...
ben. A...
mint a 8/4...
szolgálatos...
bestidős...
a munkase...
HONO...
tov...
Origén, c...
és auto...
állan...
Kérem re...
Öz...
Vörös Ha...

Debrecen dolgozóit nem lehet a magas tejárral megterhelni

Pénteken délelőtt Debrecen város közellátási bizottsága Öry István főispán elnökletével ülést tartott a városházán.

Hankóczy Ferenc közellátási főfelügyelő bejelentette, hogy állandó panasz a kútszolgálatok, ahol nincs elegendő tejeszár. Ezért új tejeszárak létesítését javasolta, ahol kijelölt kereskedők árusítanák a tejet.

Simon-Kovács József, a közellátási ügyosztály vezetője az időjárásra való tekintettel a tejszállításának fontosságát hangsúlyozta és egyben a tej árának újból megállapítását kérte.

Az érkezőjeleken megjelent Nagy Miklós tejszövetkezeti tulajdonos is. Hosszas vita alakult ki Debrecen önellátó, illetve ellátatlan városos való nyilvánítása körül.

A termékek szempontjából közbömbös, mert így is, úgy is 60 forint adják el a tejet, viszont ha ellátatlanok nyilvánítják a várost, akkor a tej ára a miniszteri rendelet értelmében 1.35, míg ha önellátók, 1.10. A vita folyamán Nagy Miklós azt állította: igazolni tudja, hogy Debrecenben számtalan helyen 1.50-ért és 1.60-ért veszik a tejet.

Márkus László a Kommunista Párt részéről kifejtette, hogy a jelenlegi helyzetben semmi körülmények között nem lehet a munkásságot terhelni az 1.35-ös árral.

Szima József a Parasztpárt részéről szintén élesen állást foglalt az 1.10 forintos ár mellett. Hangzott, hogy egyedül a tejszövetkezet részére előnyös a tejár.

felemelése; a termelőknek mind-egy, viszont a kisenbereknek súlyos megterhelést jelent. Nagy Miklós mindezek ellenére úgy okoskodott, hogy akinek pasztörizált teje van szüksége, az fizesse meg és még hozzáadta, hogy a dohánygyár fermentáló üzem munkái is.

A közellátási bizottság végül úgy határozott, hogy a közellátási felügyelő és a közellátási ügyosztály vezetője egy-két napon belül eldöntik, hogy Debrecen tej szempontjából ellátott, vagy ellátatlan és aztán párhuzamosan értékelten határozzanak, hogy kik legyenek azok a kereskedők, akik az elosztást végezni fogják. A kenyérelállítás kapcsolatban Simon-Kovács József közölte, hogy a kenyér keverési arányait meg kell változtatni.

A közellátási ügyosztály Budapestben történt közbenjárására 30 vagon terményt utaltak ki Debrecennek és az MSZK jóváírt bizonyos terményeket és szállítási költséget a város javára. A pékláló ügyében a kormányzat hozzájárult a kenyér mázsánkénti másfélszázalékos kádjának engedélyezéséhez.

A közellátási bizottság ülésének a tejjeljárás tárgyát részese az egész város dolgozóit szempontjából annyi hozzáfűzendő, hogy semmi körülmények között nem szabad hozzájárulni a tej árának 1.35 forintban való megállapításához.

A tejszövetkezet tulajdonosának a közellátási bizottság ülésén tett kijelentései egyáltalán nem a széles tömegek érdekében hangzottak.

el. Az az álláspont, hogy akinek pasztörizált teje van szüksége, az fizessen többet, teljesen antidemokratikus; mert hiszen a legtöbben, akiknek pasztörizált teje van szükségük, nem tudnak többet fizetni. Így elsősorban a dohánygyári munkások sem, akiket pedig a tejszövetkezet tulajdonosa ebbe a kategóriába sorol.

Tízmillió forintba kerülne a berekböszörményi gáz Debrecenbe vezetése

Szabó Kálmán polgármester Budapestben több órák tárgyalást folytatott a MASZOVOL igazgatóságával a berekböszörményi gázvezeték Debrecenbe való átvezetéséről. Megállapították, hogy a 60 kilométeres vezeték megépítéséhez tízmillió forintba kerül.

A tárgyalásokat a jövő héten folytatják Debrecenben, ahová beérkeznek a MASZOVOL megbízottai és a helyszínen tanulmányozzák a kérdést. A főváros gázműhelyének igazgatója, dr. Sós-küti Endre, mint szakember, segítségére lesz a városnak a kalkulációk elkészítésénél.

Debrecenbe hozták

a sikkasztó Vékást

Debrecenbe hozták Vékás Györgyöt, az üzletvezetési beszerző csoportjánál elkövetett sikkasztás bűntettét, akit a budapesti rendőrség fogott el. A robogó vonatból kiugrott és súlyos sérüléseket szenvedett sikkasztó állapota állandóan javul, úgyhogy ma már megkezdhetik kihallgatását, amelynek befejezése után szembesílik bűnfelelőivel.

Sürgősen be kell tölteni a kultúratanácsnoki állást

Pár nappal ezelőtt érkezett le Debrecenre a belügyminiszter végzése, amelyben értesíti a városi tanácsot a minisztertanács határozatáról a kultúratanácsnoki állás betöltéséről. Ezek szerint Csillag Miklós fizetés nélküli szabadságának időtartamára Székely Sándor dr. szabadművelődési felügyelő ideiglenes kultúratanácsnoki megbízásához hozzájárult.

A minisztertanács határozata remélhetőleg most már pontot tesz a kultúratanácsnoki állás körüli vitáira.

A kultúratanácsnoki állás körüli vitákra. Ezt a kérdést tovább halasztani semmi körülmények között nem lehet; az utóbbi napok eseményei, elsősorban a Csokonyai-színház problémája megmutatták, hogy szakemberre van szükség, aki úgy Debrecenben, mint a kultúrkormány feje megfelelően tudja képviselni a demokrácia által támogatott kultúrát.

Országosan körözik

Csengeri Miklósnét

A közelmúltban megírták, hogy a népiügyszeg vadárat adott ki Csengeri Miklósné (azelőtt Basch Gézné) Ha, van-utca 65. szám alatti lakos ellen háborús és népellenes bűntettek miatt. Az ügyben olyan újabb adatok kerültek fel, melyek szükségessé tették Csengerinét elbűntetését. A népiügyszeg megkeresésére a rendőrség államvédelmi osztálya elő akarta állítani Csengeri Miklósnét, ő azonban időközben ismeretlen helyre távozott. Az államvédelmi osztály előrendelete Csengerinét országos körözését. A hírek szerint egyelőre a budapesti Astoriában tartózkodik.

Végrehajtja a kincstár a Weinberger-féle cipőgyár volt tulajdonosát

1944-ben a Weinberger-féle cipőgyárat az akkori zsidótörvények értelmében elvették tulajdonosától és átadták dr. Erdel Trajáné nagyváradai lakosnak. Erdéiné kétszáz 3000 pár bukacsrára kapott megrendelést a kincstártól s ki is állták számára a megfelelő börtömmennyiséget. 1944 őszén Erdéiné kifizette a börtörtörvények értelmében házában padlója alatt elást, azzal az ürüggyel, hogy azt a németek elől rejtgette. A felszabadulás után azután szöcskésben gyűjtötte a börtörtörvények értelmében házában padlója alatt elást, azzal az ürüggyel, hogy azt a németek elől rejtgette. A felszabadulás után azután szöcskésben gyűjtötte a börtörtörvények értelmében házában padlója alatt elást, azzal az ürüggyel, hogy azt a németek elől rejtgette.

A kincstár most fejjelentést tett Erdel Trajáné ellen s kérte az összes Magyarországon feltalálható vagyonára a biztosítási végrehajtás kimondását. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró zárójel alá vette Erdéiné józsi házáat és a hozzá tartozó ingóságokat.

Férfi ingek
nagy választékban
KISS úri divatüzletben
Pécs, Alföldi palota

Püspöki palotában lévő espresso és fagyalt üzletemet a nagyközönség igényeinek megfelelően újjáalakítva ismét megnyitottam.
Fagyaltok és cukrászsüteménye
állandóan kaphatók.
Izista szemes babkávéből készült l. a. espresso kávé 1 — forint
ANTHA cukrász, Halvan-u. 1/3.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Dél, délkeleti szél, változó felhőzet. A délutáni órákban kisebb záporosó. A hőmérséklet tovább emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztályának 1. hó 12-i, pénteken délután 6 órai ülésén Kiss József állami gimnáziumtanár tart előadást A család és iskola viszonya a Szovjetunióban címen. Kiss József a szovjet gyermekirodalomból vett eredeti idézetekkel fogja illusztrálni előadását. A nevelőtársadalmat ezúton hívja meg a szakosztály.

LICHTMANN, Dixy, Schiffer-cipők nagy választékban Kontsek Cipőüzletben.

Az úttörő vezetők, öre-, raj- és csapatvezetők, valamint minden rezort-, felelős, 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a nagyerdői körúti villában városi aktívák gyűlésre jelentkezzenek. Megjelenés mindenkire kötelező. Úttörő városi vezetőség.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal! (Balassa-Z. Hincsk-utca 10.)

SZÉP, Jó és olcsó női, terti és gyermekcipő a legnagyobb választékban Kontsek Cipőüzletben.

A város műszaki ügyosztályának már régóta komoly nehézséget okoz a mérnök- és tisztviselőhiány. Szabó Kálmán polgármester Budapestben a belügyminisztériumban tárgyalásokat folytatott, ahol hozzájárultak ahhoz, hogy a műszaki ügyosztályon új mérnök- és tisztviselő munkatársakat állítsanak be.

SCHMIDT
gyúkszemvágó
Deák Ferenc-utca 6. szám
Nyitva reggel 8 órától este fél 6-ig

A Dohányrások Országos Szövetségének helyi csoportja vasárnap délután 3 órakor a rokkantszékházban gyűlést tart.

FÉRFI félcipő prima kivitelben 121.— Ft Kontsek Cipőüzletben.

Ellopták a nyirábranyi vasúttárolt. másod. dr. Tyukodi Mihály csegeri róm. kath. plébános börtöndíjt. A rendőrség elfogta a tetteseket Dutka József és Buda László gyöngyösi fiatalberek kezében. Mindkettőjüket őrizetbe vették és megindult ellenük az eljárás.

Női antilop szandalet minden színben, izlőss kivitelben 98.— Ft — Kontsek Cipőüzletben.

Méhkapitány lopott egy fiatalkoru Vértos községben s a lopott holmit gazdájának, egy kerékgyártó mesternek ajándékozta. A lopás kiderült s a fiatalkoru őrizetbe vették. Gazdája ellen orgazdaság címén indult mer az eljárás.

FÉRFICIPŐ luxus kőzímunka kivitelben kapható Kontsek Cipőüzletben.

Betörték a cukrászdába a Kossuth-utca 17. sz. alatt, amely Kőstner Vilmos Jókai-u. 9. szám alatti lakos tulajdona. A betörtök a Philips-rádiót lopták el és a helyszíni nyomok után ítélt, nagymennyiségű cukrászsüteményt is elfogyasztottak.

GUMI gazdaszima békebeli minőségben kapható Kontsek Cipőüzletben.

Meghalt a klinikára való szállítás közben Hajdú Erzsébet 2 hetes csecsemő, akit édesanyja Elep 99. szám alatti lakásáról hozott be Debrecenbe gyógykezelés céljából. A halál okának megállapítása céljából felboncolták.

CYERMEK félcipők nagy választékban Kontsek Cipőüzletben.

Működnek a tölvajok. Sándor Lajos kocsi, Hevesi-u. 8. sz. alatti lakost a Böszörményi-úton megáramadták és lovát elrabolták. Vallomása alapján egy 28 éves józsi olgánylegényt gyanúsítanak a merénnyel. — Somogyi János, Kútvolgy-utca 34. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségnek, hogy lova szekerestől elvesztett. Valószínűleg elhajtották. A 10 lemerített jelet: barnapaj, két hálszánkán csillag, lábain derek foltok.

Elfogták a bellegelői gyilkosság gyanúsítottját

Egy évvel ezelőtt meggyilkolták a soros 25. szám alatti gazdálkodót. A debreceni rendőrség nyomozásának alapján Vaskor János 27 éves budapesti lakosra felerődött a gyanú.

aki akkoriban a környéken tartózkodott.

A kiadott körözés most eredménytelennel járt, a budapesti rendőrség őrizetbe vette Vaskor Jánost, akiért két deaktív már el is utazott, hogy Debrecenbe szállítsák.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

A következő hadifoglyok üzenik hozzátartozóiknak Debrecenbe, hogy családjuk és rövidesen hazatérnek: Barabás Endre 199/5. lagerszámra; Székely Sándor és Berecz László 199/2. lagerszámra; Balogh Mihály 339/17. fohóságok; Miklós-utca 32. szám alá. Horváth László 27/1. számról szv. Horváth Ist.

vannónak Csapo-u. 1., Dobrosi József 165/4. műhelyzóna családjának De. raskó, Varga Jenő 270/3. lagerszámra; Szaia Mihály usyanonnan hozzátartozóinak, végül Tamási Tibor 270/3. számú lagerszámra felelősek. Debrecen, Booskai-körte.

Valamennyien jól vannak és levelet várnak hozzátartozóiktól.

Ölelvi börtönt kapott egy kegyetlen keretlegény

Folytatlagos főtárgyalást tartott a népbíróság Tomola-tanácsa Dalmi Sándor Ebes 98. sz. alatti lakos, volt szakaszvezető ügyében. A vádirat szerint Dalmi, mint a 8/4., majd 8/6. sz. munkaszolgálatos század keretlegénye bűntudatos kegyetlenséggel kényszerítette a munkaszolgálatosokat. Azzal is

vádolták, hogy Sztarij Oszkol közlemben agyonlőtte Karfunkel Ignác és Klein Miklós munkaszolgálatosokat. A fagyosabb sebesülteket nem engedte felszállni a kocsi, s ennek következtében mintegy 50 ember valószínűleg elpusztult.

Legutóbb a népiügyszeg megkereszte a prágai magyar konzulátust, hogy ott négy tanút hallgasson ki Dalmi ügyében. Egy vallomás vissza is érkezett Prágából, ennek felolvasását azonban a népbíróság nem engedélyezte, valami paragrafusra hivatkozva.

A kegyetlenkedéseket azonban számos tanú igazolta s ezért a népbíróság háborús bűncselekmény miatt östetendei börtönrre ítélte Dalmi Sándort, melyből az előzetes letartóztatással 7 hónapot és 7 napot kitöltöttek vett. A népiügyszeg megnyugodott s így az ítélet jogerősre emelkedett.

FIGYELEM!
HONOL műszaki üzlet
tovább működik.

Origen, carbid, műszaki cikkek és auto felszerelési anyagok állandóan kaphatók. Kérem régi vevőim pártfogását.
H. Honol Frigyesné
Vörös Hadsereg-útja 80. szám

frisko
üzlet
10.

